MACROECONOMÍA I

Universidad de Montevideo

Examen Julio 2002

Ejercicio 1 (4 puntos)

a) Considere una economía cuya función de producción agregada está dada por

Q = F (K, L) = K 0,2 * L

donde Q es el nivel de producto, L es la cantidad del insumo trabajo, K es el stock de capital. El stock de capital inicial de la economía es de 243 unidades. W, el salario nominal, es igual a 3.Derive la función de Oferta Agregada de esta economía

b) Halle el nivel de producto y el nivel de precios de equilibrio si la función de consumo agregado es C = 30 - 3P, la inversión agregada (I) es 15, el gasto del gobierno (G) es 55 y las exportaciones (X) son 20. 

c) Sabiendo que la oferta agregada de trabajo de la economía es 
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, ¿Cuál es el nivel de producto de pleno empleo? ¿Se encuentra la economía en él?

d) ¿Por qué la economía puede encontrarse en un punto en que la oferta de trabajo no dependa del salario real, o incluso dependa negativamente?

e) Suponga que el gobierno desea re-activar está economía en el corto plazo. ¿Debe intervenir o no? ¿Por qué?

f) Suponga que el gobierno desea intervenir a través de la política fiscal. Para ello planea implementar una de las siguientes tres medidas

i. Un subsidio a la producción

ii. Una disminución del impuesto al valor agregado en el consumo (suponga que la función de consumo antes descrita P, era tal que incluía un impuesto)

¿Cuál de las dos medidas piensa Ud. que será más eficaz para alcanzar el nivel de pleno empleo que halló en el punto c)? Grafique y Explique

Ejercicio 2 (1,5 puntos)

Considere un país pequeño y con libre movilidad de capitales y dos períodos de tiempo.

a) El gobierno decide incrementar temporalmente el gasto fiscal y lo financia totalmente con impuestos. Analice que sucederá con el ahorro fiscal, el ahorro privado y la cuenta corriente. Grafique.

b) Si en el caso anterior en lugar de ser un país pequeño se tratara de EEUU, ¿qué sucedería?

c) Considerando nuevamente el país del caso a) suponga que el incremento en el gasto fiscal es permanente y no temporal, y se financia con impuestos.

Ejercicio 3 (2 puntos)

Se conoce la siguiente información para una economía (las variables están expresadas en valores nominales):

C1=0.5 Y1

C2=0.4 Y2

i=0.2

Y1=400
Y2=500

a) Plantee la restricción presupuestaria de las familias y encuentre el nivel de impuestos sabiendo que el nivel nominal de los mismos es constante en el tiempo.

b) Si en el primer período el gobierno realiza inversiones por 200, su gasto es 400 y  no tiene deudas de períodos anteriores, calcule el déficit fiscal

c) Si la cantidad real de dinero de esta economía es 500 y el gobierno decide financiar ese déficit mediante impuesto inflacionario, ¿qué tasa de inflación deberá soportar esta economía?

d) Si esa tasa de inflación es no anticipada por los individuos, ¿que costos tendrá?

Ejercicio 4 (4,5 puntos)

Se dispone de la siguiente información para una economía:

C= 0.5(Y-T)

I=10-0.3i

G=20

T=30

Demanda real de dinero=0.4Y-2i

Oferta real de dinero=10

a) Encuentre las curvas IS, LM y el producto y tasa de interés de equilibrio Calcule también los valores de equilibrio del consumo y la inversión

b) Calcule la curva de demanda agregada

c) ¿Cuál será el efecto sobre el producto, la tasa de interés y el  nivel de precios de un incremento del gasto público a 22, suponiendo que la curva de oferta corresponde al caso keynesiano extremo?

d) Analice teóricamente el efecto sobre el producto, el nivel de precios y la tasa de interés de una política de expansión monetaria, distinguiendo entre el caso clásico y el keynesiano extremo.
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